

# 提前退休没办成，10人被骗140万

骗子投资理财负债累累，想出这招骗老人

YMG全媒体记者 纪殿国  
通讯员 吕冬 张首婷  
摄影报道

莱阳“热心”女子刘晓霞（化名）称能够帮助老年人找关系代办职工养老保险、提前退休。10人按其要求支付保险费、档案费及好处费后，刘晓霞以诸多理由搪塞、拖延，最后失联。2022年9月，莱阳市人民检察院依法对刘晓霞涉嫌诈骗案提起公诉。2022年11月，经开庭审理，刘晓霞一审被判处有期徒刑12年，并处罚金人民币20万元。



## 鸡飞蛋打

“提前退休”没办成，20多万元也没了

2021年8月，莱阳个体经营者张玮玮（化名）报案，称帮她办理提前退休的刘晓霞失联。

这得从2016年说起，9月的一天，张玮玮遇到了只见过一面的刘晓霞。“张姨，你没给自己和老公办理提前退休吗？我认识人社局老李，花点儿钱处理处理关系就能办成。之前我妈妈的假病退就是找老李办理的。”刘晓霞热心地说。

张玮玮告诉刘晓霞，她不光不到退休年龄，连社保缴费年限也不够。

刘晓霞说没问题，她在人社局有门路，只要处理一下关系，就可以将原先的城乡居民养老保险转为职工养老保险，还可以

办理提前退休。

听刘晓霞讲得天花乱坠，张玮玮心动了，请求刘晓霞帮忙，为自己和丈夫办理提前退休、补缴社保等相关事宜。

“男的60岁才能办退休。如果办理病退，50岁就可以提前退休了，但是需要补缴社保。”刘晓霞说，“办理这样的事儿，咱也不能让老李忙活，要给人家点儿好处费。”

张玮玮信以为真，按照刘晓霞的要求，将所谓的“社保费差额”及好处费转给了刘晓霞。后来，刘晓霞又以需要办理独生子女费、办理失业金、完善档案等理由向张玮玮索要钱财。截止到2021年，张玮玮先后交

给刘晓霞各种费用合计20万余元。

“小刘啊，我们两口子的事儿办得怎么样了？我们前前后后交了20多万了，怎么这么久还没有消息？”张玮玮着急了。

“哎呀，张姨，你们那个职工养老保险还在审核，缺点儿材料，我找老李帮你再催催。”每当张玮玮催问刘晓霞办理进程时，刘晓霞总以审核不过关、老李出差等各种理由搪塞。张玮玮也没多想，一直做着“提前退休”的梦。

没想到，2021年，在张玮玮多次催问后，刘晓霞失联。2021年8月，张玮玮苦寻未果，才意识到上当了，向公安机关报案。

## 水落石出

投资被骗负债累累，用尽心机骗钱还债

接到张玮玮报案后，莱阳公安机关立即展开了侦查。

原来，提前办理退休是假，骗钱是真。刘晓霞是一名无业人员，所谓的人社局“老李”是她虚构的人物。

经查，刘晓霞是莱阳人，沉迷网上投资，被违法理财平台骗取了大量资金，负债累累。为了“拆东墙补西墙”，想到一些人思想单纯，容易上当受骗，刘晓

霞便起了骗钱的念头，虚构自己有能力办理提前退休进行骗钱。

刘晓霞谎称认识在人社局工作的“老李”，对外宣称“老李”已经成功帮自己母亲办理了提前退休，可以让“老李”也帮大家办理。

为了骗钱，刘晓霞费尽心思：经常在朋友圈转发代办养老保险的相关信息，增加可信度；收取钱财后，向被害人出

具伪造的基本养老保险参保缴费证明，骗取被害人的进一步信任。

据统计，在刘晓霞的诱惑、鼓动下，先后有10人找刘晓霞办理职工养老保险，提前退休等事宜。刘晓霞以虚构的补缴“一次性社保费”“独生子女费”“医保费”及收取好处费等名义，骗取140余万元。所得钱款均被刘晓霞用于偿还债务及高额消费挥霍。

## 检察官提醒

不要轻信非正规渠道发布的不实信息

公安机关将该案移送至莱阳市人民检察院后，该院选派优秀干警提前介入，并与公安机关进行了分析研判，就案件定性、证据收集、法律适用等展开深入交流，就侦查方向、取证要点等提出意见。

莱阳市人民检察院经审查认为，这是一起以代办“养老保险”“提前退休”为名侵害被害人合法权益的典型案件。刘晓霞利

万元。

检察官提醒，市民在办理养老、医疗等社会保险时，应通过相关部门、网站、社区、村委会等了解国家和当地政策规定，到相关部门的办事窗口、平台依法依规办理。不要轻信非正规渠道发布的不实信息，也不要在不符合办理条件的情况下，轻信他人蛊惑，给不法分子可乘之机。

# 大坑当道，澳柯玛大街部分路段路难行

本报讯（YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道）“莱山区澳柯玛大街黄家疃村碑向南一段路破损严重，能不能请相关部门修一下？”近日，市民孙先生拨打“烟台民意通”热线6601234反映。昨天上午，记者到澳柯玛大街黄家疃附近路段实地探访，发现坑洼的路段虽然不长，但是情况比较严重，存在安全隐患。

记者沿着澳柯玛大街自北向南行驶至黄家疃村碑附近，路况明显变差，道路变窄，仅为双向两车道。过了黄家疃红绿灯路口后，一个大坑占了西侧车行道的大半个车道。许多不熟悉情况的司机行驶至此，紧急打方向盘，从非机动车道通过或者直接占用对向车道逆行，十分危险。还有一些司机避让不及驶入坑中，“哐当”声不绝于耳。在道路东侧的车行道上，一连三个坑让过往司机有坐“过山车”的感觉。从



黄家疃村碑继续向南行驶就汇入了山路，这一段路面不时出现坑洼和网裂，车辆行驶十分颠簸，而且有不少大车经过，车辆频繁变换车道，存在安全隐患。

澳柯玛大街作为连接南北的交通要道，车流量比较大。“我每天上下班都要经过这里，非常头疼。白天还好，晚上尤其危

险，不熟悉情况的司机经常掉进坑里，夏天从这里走还十分泥泞。”孙先生说，前几年澳柯玛大街进行了拓宽改造，又宽敞又平坦，但是这一段几百米的道路坑洼越来越严重，却始终无人问津。

记者咨询市政部门和公路部门，工作人员表示此路段为街道办事处负责维修和养护。“希望天气暖和尽快将这几处坑洼填上。”孙先生说。记者也将持续关注。

## 急 小区电梯停摆9个月

本报讯（融媒体记者 王岱）一栋单元楼96户居民共用一部电梯，早上班要等10多分钟才能坐上电梯下楼，这事就发生在芝罘区第一国际小区376号楼2单元的居民身上，而且这种状态已经持续9个月了。

芝罘区第一国际小区376号楼2单元共有2部电梯，去年6月初1部电梯出现故障。居民一直向小区物业反映，“反映没有用，签字签多少遍了，问题卡在哪儿也不知道”。

物业也公示了电梯维保的价格，联系的三家维保公司报价分别为12000元、10050元和20000元，可最后这层窗户纸就是没捅破。

小区业主委员会主任张勇表示，业主委员会找的维保公司报价才4200元，这和物业公司的报价相差太大，所以维修电梯这事就一直拖到了现在。

小区物业分管负责人刘经理说，现在物业公司同意业主委员会提出的维修方案，相关流程正在进行当中，需要整个单元楼三分之二的居民签字同意后，才可以启用房屋公共维修基金。

目前，维修电梯的配件已由小区业主委员会垫付购买。



## 约 周五晚“律师来啦”

本报讯（YMG全媒体记者 任雪娜 吕金涯）由烟台日报社、市司法局、市律师协会联合打造的全媒体法律咨询栏目“律师来啦”本周五回归，“不见不散”。

本期，北京炜衡（烟台）律师事务所执行主任周骏、执业律师秦延棋应邀做客直播间，接听“烟台民意通”热线6601234，“面对面”解答法律问题，尤其是婚姻家庭方面的法律问题。有相关方面法律困扰的市民，可在本周五19:00-20:30拨打“烟台民意通”热线，也可在抖音上搜索“烟台观察”或“法治烟台”观看直播，在评论区留言法律问题，律师将现场解答。

“律师来啦”栏目邀请的律师由市律师协会推荐，都是婚姻家庭、合同管理、劳动争议、商业纠纷、知识产权等不同领域的资深律师。

让学法、知法、用法成为我们的生活习惯。市民平时也可拨打“烟台民意通”热线6601234进行法律咨询；还可通过“烟台观察”“法治烟台”抖音号私信咨询内容及联系方式。市民在咨询法律问题时尽量做到客观、详尽，便于律师更有针对性地进行回复。

# 律师来啦